

-年挽回经济损失26.6亿元 重庆警方如何做到的

去年重庆公安机关共办理各类经济犯罪案件 2551起,挽回经济损失26.6亿元。

2023年度"5·15"重庆市公安机关打击和防范经 济犯罪宣传日活动新闻发布会昨日举行。市公安局 相关负责人介绍工作开展情况。公安局党委委员、副 局长赵晓庄介绍,去年重庆公安机关共办理各类经济 犯罪案件2551起、破获大要案件89起、摧毁犯罪团伙 及窝点159个、打击处理犯罪嫌疑人2721人,挽回经 济损失26.6亿元。

在打击经济犯罪案件的同时,推动民营经济高质 量发展也是警方工作的重点之一。赵晓庄说,重庆警 方一手抓走访了解情况,一手抓涉及企业合法权益的 保护,出台了《重庆市公安局提高涉企经济犯罪案件 侦办效能 依法保护企业合法权益8条措施》。依法 分类处置涉民营企业的案件80余件,帮助27家民营 企业恢复了正常生产经营。走访企业100余家,开展 专题座谈77场次,破获涉企案件100余件,打击处理 犯罪嫌疑人182人,为企业挽回经济损失6000余万 元。提供法律服务54场次,全力帮助企业解决困难和 问题。

会上,赵晓庄介绍了打击经济犯罪案件的三大 重点。

-下好"先手棋"

警方紧盯金融、房地产、资本市场、税收等领域 的风险隐患,建设经济犯罪互联网监测平台,设置 风险指标 101 个,对各类注册企业健康度进行监测 预警,及时将触发风险指标的风险企业推送到相关 的行政监管部门核查处置,对各类经济犯罪做到早 发现、早预警、早控制。重点关注非法集资、传销等 高发的涉众型经济犯罪的新型犯罪手法,提前感知

以"解债服务"为噱头的非法集资犯罪 蔓延苗头并进行专题研判。稳妥处 置涉案金额亿元以上的非法集资案 件20起,化解非法集资存量案件 104起。



-打好"主动战"

警方一方面开展专项整治,组织开展打击利用离岸 公司和地下钱庄向境外转移赃款的专项行动, 侦办洗钱 案件115起,捣毁地下钱庄团伙14个:开展打击大学生 就业创业陷阱相关犯罪专项行动,共立案14起,抓获涉 案人员313人,挽回经济损失508万余元;同时还开展了 打击骗取留抵退税专项行动,挽回税款损失2193万元。 另一方面突出重点打击,破获以"二手房"为幌子实施合 同诈骗的系列案件27起,抓获犯罪嫌疑人88人;同时在 侦办招投标领域重大经济犯罪案件取得突破,抓获犯罪 嫌疑人107人,查扣冻涉案资产价值2.18亿余元;以养老 诈骗领域专项行动为抓手,打掉非法集资、传销等团伙 39个,为群众挽回经济损失17.52亿余元。

·紧盯"高质量"发展

警方针对企业反映的"急难愁盼"问题,出台了 《重庆市公安局提高涉企经济犯罪案件侦办效能 依 法保护企业合法权益8条措施》,从案件限时办结、及 时预警风险、全力追赃挽损、强化执法监督等方面为 企业纾困解难。注重发挥职能作用,强化打击震慑, 目前已办结涉企案件238起,为企业挽回经济损失 7.28亿余元。建立公安经侦部门联系重点企业制度, 开展走访调研,向48家企业发布风险隐患预警提示, 帮助27家企业恢复了正常的生产经营。

据华龙网-新重庆客户端

网上"猜盲盒"可投资赚钱? 警惕,这可能是非法集资新套路

在某APP注册成为会员,然后拍到一个所谓 的"盲盒",第二天再把"盲盒"加价5%拍卖,这 5%平台抽走一部分你再抽走一部分。看起来似 乎通过"盲盒"赚钱了,但市公安局经侦总队民警 周梁泉表示,大家需警惕,这可能是非法集资的

昨日是第14届全国打击防范经济犯罪宣传日, 重庆警方在江北区观音桥商圈举行防范经济犯罪宣 传"进企业、进社区、进学校"活动启动仪式。仪式 上,周梁泉围绕非法集资为现场群众讲解各种新老 套路,避免上当受骗。

"画饼、造势、吸金、跑路,这是非法集资的四部 曲。"谈到该如何防范非法集资犯罪,周梁泉现场为 市民支招,投资要遵循"四看三思等一夜":看融资合 法性、宣传内容、经营模式和参与的集资主体,思考 自己是否真正了解该产品及市场行情、思考产品是 否符合市场规律以及自身经济实力是否具备抗风险 能力,"最后要避免头脑发热,先征求家人和朋友意 见,拖延一晚再决定。

周梁泉介绍了目前一些新的非法集资套路。比 如,以"看广告、赚外快""消费返利"为幌子;以"私募 入股、合伙办企业"为幌子,但不办理注册登记的;以 投资"虚拟货币""区块链"为幌子,要求以现金方式 向个人账户、境外账户缴纳投资款等等,遇到后都需 小心谨慎。还有"字画投资""债事服务""猜盲盒"等 "投资"都需警惕。

市公安局经侦总队相关负责人表示,全市公安 机关今年将持续开展防范经济犯罪宣传进企业、社 区、学校,宣传防范知识、传授防范技巧,增强人民群 众防范经济犯罪的能力。市公安局还将与市工商联 合作,邀请民营企业代表,围绕防范非法集资、职务 侵占、合同诈骗犯罪,开展服务企业法治大讲堂授课

据上游新闻

公安线上服务平台全国首个数字警察 "警小灵"在渝亮相

记者昨日从重庆警方获悉,公安线上服务平台 全国首个数字警察"警小灵"在渝亮相。"警小灵"在 重庆市公安局线上便民服务平台"警快办"中"公安 法律小助手"栏目,24小时不间断在线为群众提供

据悉,"警小灵"线上开展咨询问答的范围包括 公安执法办案、管理和政务服务领域。业内人士认 为,相比以前人工回复和电脑智能文字回复两种方 式,这种咨询问答服务具有便捷高效、体验感强的 特点。

据重庆日报客户端



新增的智能可变车道

近日,南岸区四公里立交内环下道处新增一条智能可 变车道,在工作日晚高峰17:00~19:00时段,车辆可按信 号灯指引,快速掉头进入回龙湾片区。此举不仅解决了四 公里立交F匝道拥堵问题,也有效提高了内环出口通行效 率,缓解了回龙湾片区晚高峰返程交通拥堵压力。

四公里立交作为主城区东南出口,交通流量巨大,晚高 峰时段,从内环出口往学府大道、回龙湾方向车辆须通过海 峡路、四公里立交F匝道(四公里立交内环至学府大道匝

@各位车主

四公里立交新增一条智能可变车道

道)转换,与南坪片区、烟雨路往内环入口方向行驶的大量 车辆共同汇入2条车道,形成交通"瓶颈",并反灌至内环, 容易引发长时间拥堵。

南岸区公安分局交巡警支队先后采取启用新修匝道、 扩充上行车道、衔接潮汐车道等分步措施,有效缓解高峰时 段进入内环方向交通的拥堵压力。今年以来,在前期交通 组织优化的基础上,交巡警支队经过充分调研论证,实施了 四公里立交智能可变车道项目建设。

"第一步,我们实施了工程改造,切除海峡路、南兴路出 口路段约20米中央花台,设置内环快速至学府大道及回龙 路掉头专用车道。然后,增设智能交通设备,在掉头专用车 道和四公里立交F匝道处,完善交通信号灯、电子警察、自 动伸缩门等交通安全设施,同步采用多车道汇入控制、可变 车道、可变LED诱导、雷视一体流量采集等多技术融合智

能手段,确保了通行安全和通行效率。"交巡警支队相关负 责人介绍。

经过试运行,目前由四公里立交至回龙湾片区的到达 时间平均缩短7分钟,极大方便了回龙湾片区居民出行。 此外,工作日晚高峰时段,四公里立交出内环方向车速从 31公里/小时提升至36公里/小时,同比增长16%,有效缓 解了四公里立交内环出口交通压力,效果立竿见影。

今年以来,南岸交巡警完成了11个路口精细化改造、3 处堵点综合治理、2个片区交通组织优化提升,交通高峰期 路口通行效率平均提高5%,道路通行秩序明显好转。 步,他们还将紧盯群众"急难愁盼"问题和广泛关注的交通 难点堵点,做好"惠民生、保安全、护畅通"各项工作,不断提 升群众的获得感和满意度。

据南岸发布

近日,随着《重庆市九龙坡区优质教育布局规划建设项目 (2023~2025年)三年行动计划》出台,该区优质教育资源备 受关注。未来三年内,九龙坡将启动实施优质学校建设项目 20个,新增办学规模486个班约2.3万个学位。家庭、人才、产 业等要素涌入,助力九龙坡城市价值提升,为区域发展增添新 动能。

按规划,该区四个区域十大项目将呈现新亮点。四大 区域分别为九龙美术半岛、高铁临港经济区、九龙新商圈和 科学城(重庆)九龙坡片区;相关项目包括:谢家湾学校九龙 半岛校区(含幼儿园)新建工程项目、谢家湾小学九龙半岛 校区新建工程项目、育才中学九龙半岛校区新建工程项目、 育才实验学校华岩校区新建工程项目、重庆实验外国语学 校临港校区新建工程项目、中梁育才学校新建工程项目、九 龙坡区实验外国语学校(含幼儿园)改扩建工程项目、杨家

优质教育布局规划出台 助力九龙坡城市价值提升

坪中学六店子校区新建工程项目、川外九龙附小十八冶地 块新建工程项目和"双优"中职学校改扩建工程项目。

九龙坡还将启动提升改造区内优质学校,包括杨家坪 中学A区、歇台子小学、森林小学、高新实验一小、九龙坡区 谢家湾小学、田家炳中学、川美一中(B区)都将通过扩建、 整体改造等方式增加学位。据介绍,全区创建国家级、市级 特色学校68所,占比达80%以上,通过积极利用优质教育 资源的品牌效应,打造优质教育品牌,吸附人才、产业等要 素向九龙坡聚集,成为九龙坡城市发展的助推器。

重庆晨报记者 陈军 实习生 陈鑫 孔晴 摄影报道



九龙坡区的学校开展特色教学活动